

**Készült Martfű Város Önkormányzata Képviselő-testületének
Egészségügyi, Foglalkoztatási és Szociális Bizottsága
2019. április 23. napján megtartott munkaterv szerinti üléséről**

Szám: I./506-3/2019.

MUTATÓ

Tárgy:

Határozat száma:

1. Tájékoztató a város közbiztonságának helyzetéről, a Martfűi Polgárőr Egyesület tevékenységéről 6/2019.(IV.23.)
határozat
Előadók: Szolnok Városi Rendőrkapitány
Martfűi Polgárőr Egyesület Elnöke

2. Egyéb kérdések

MUTATÓ

**Martfű Város Önkormányzata Képviselő-testületének
Egészségügyi, Foglalkoztatási és Szociális Bizottsága
2019. április 23. Jegyzőkönyve
Sorszám: 3.**

Határozat mutatója

Határozat száma

Határozat tárgya

6/2019.(IV.23.)
határozat

a város közbiztonságának helyzetéről, a Martfűi Polgárőr Egyesület tevékenységéről

Jegyzőkönyv

Készült: Martfű Város Önkormányzata Képviselő-testületének Egészségügyi, Foglalkoztatási és Szociális Bizottsága **2019. április 23. napján** – 9⁰⁰ órai kezdéssel - a Városháza tanácskozó termében (Martfű, Szent István tér 1.) megtartott üléséről.

Jelen voltak: Dr. Despotov Svetozar bizottság elnöke
Tarjányiné Tasnádi Edit bizottsági tag

Hiányzott: Donkó Ágnes Zsanett bizottsági tag

A napirendi pontok megtárgyalásához megjelentek:

Dr. Papp Antal polgármester
Gonda Istvánné alpolgármester
Szász Éva jegyző
Hegedűsné Blaskó Anikó aljegyző
Turnyánszky Enyedi Andrea Játékvár Óvoda és Bölcsőde Intézményvezető helyettese
Kovács Jánosné Bóripari Dolgozók Szakszervezetének volt elnöke (állandó meghívott)

1. napirendi pont tárgyalásához megjelent:

Pálinkásné Herczeg Henriett r. őrnagy a Martfűi Rendőrőrs megbízott parancsnoka

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke – Köszöntötte a bizottsági ülésen megjelenteket. Külön köszöntötte Pálinkásné Herczeg Henriettet, a Martfűi Rendőrőrs megbízott parancsnokát. Két napirend van: 1. Tájékoztató a város közbiztonságának helyzetéről, a Martfűi Polgárőr Egyesület tevékenységéről és 2. Egyéb kérdések.

Megállapította, hogy a bizottság tagjai közül Donkó Ágnes hiányzik, de a bizottság 2 fővel határozatképes.

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke – Megkérdezte a bizottság tagjait, hogy a meghívóban feltüntetett napirendi ponttal egyetértenek-e. Aki egyetért, az kézfelemeléssel szavazzon.

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke – megállapította, hogy az Egészségügyi, Foglalkoztatási és Szociális Bizottság 2 tagja szavazott, és 2 igen szavazattal az ülés napirendjét az alábbiak szerint elfogadta:

A bizottság által elfogadott napirend:

1. Tájékoztató a város közbiztonságának helyzetéről, a Martfűi Polgárőr Egyesület tevékenységéről
Előadók: Szolnok Városi Rendőrkapitány
Martfűi Polgárőr Egyesület Elnöke
2. Egyéb kérdések.

1. napirendi pont

Tájékoztató a város közbiztonságának helyzetéről, a Martfői Polgárőr Egyesület tevékenységéről

Előadók: Szolnok Városi Rendőrkapitány
Martfői Polgárőr Egyesület Elnöke

(A tájékoztatók a jegyzőkönyv mellékletét képezik)

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke –Meggérdezte a napirend előadóit, hogy kívánnak-e kiegészítéssel élni.

Pálincásné Herczeg Henriett - r. őrnagy, a Martfői Rendőrőrs megbízott parancsnoka - Köszöntötte a bizottsági ülésen résztvevőket. Elmondta, hogy kapitányság vezető úr, Egedi István rendőrezredes egyéb szolgálati feladatok miatt nem tudott a mai napon megjelenni, ezért ő képviseli, mint megbízott őrsparancsnok. Az anyag kiegészítéseként elmondta, hogy a martfői rendőrőrs személyi állománya teljesen feltöltött. Ez a mai viszonylatban elég ritka, sajnos, mert egyre kevesebben választják ezt a hivatást, és sajnos a kollégák is elhagyják ezt a pályát. Martfű szerencsés helyzetben van, az állomány teljesen feltöltött, mely meg is látszik a beszámoló eredményein is. Martfű illetékességi területén, - melybe beletartozik Rákócziújfalu is -, a bűncselekményi számok nagyon jól alakulnak. Közbiztonságilag egyik település sem veszélyeztetett, sőt nagyon jó eredményeket tudnak felmutatni. A közterületen elkövetett bűncselekmények számában 20-ról 21-re emelkedett számszakilag ugyan, de megtesznek mindent annak érdekében, hogy csökkentsék ezeket a bűncselekményeket. Megtesznek minden szükséges intézkedést az által, hogy a közterületi jelenlétet növelik, és a területen több fokozott ellenőrzést rendelnek el. Kiemelten kezelt bűncselekmények 36-ról 20-ra csökkentek Martfű város területén. A lopások száma 23-ról 9-re csökkent. Lakásbetörés, emberölés, kiskorú veszélyeztetése, jármű önkényes elvétel, és kábítószerrel kapcsolatos bűncselekményeket nem regisztráltak. Gépkocsi lopás és feltörés egy-egy darab volt összesen. Tulajdonelleni szabálysértések száma is 37-ről 15-re csökkent az elmúlt évhez viszonyítva. A közlekedés biztonság terén is nagyon jól állunk, halálos kimenetelű baleset nem történt. Egész évben 8 személyi sérüléses baleset történt, ebből 5 könnyű, és 3 súlyos. Ez köszönhető annak is, hogy nagyon sok közlekedésbiztonsági előadások vannak. Köszönet a polgárőrségnek, akik kiveszik a részüket ebből a munkából, előadásokat tartanak, tárgyakat osztanak a gyerekeknek, közösen a rendőrökkel. Az iskolarendőri program is nagyon jól bevált. Az óvodákban is előadásokat tartanak. A társszervekkel nagyon jó a kapcsolat. Ami még nagyon fontos, hogy a fiatal korosztály sincs ebben a környezetben veszélyeztetve. Nagyon sok ifjúságvédelmi járőrszolgálatot tartanak, minden hónapban legalább egyet. Ami az idei évre fontos feladat, hogy a két választás során a rendőri feladatokat jogszerűen, szakszerűen lássák el. A másik nagyon fontos dolog, mely országosan meg van határozva, az illegális migrációval kapcsolatos rendőri feladatok ellátása, a közlekedésbiztonsági helyzet további javítása. Fontos még a kapcsolatok további ápolása az önkormányzatokkal, a társszervekkel, a polgárőrséggel. Megköszönte az önkormányzat által nyújtott segítséget.

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke – Megköszönte a kiegészítést. Egy nagyon fontos napirendről van szó, mert a város közérzetét nagymértékben befolyásolja a közbiztonság helyzete. E szempontokat is figyelembe véve kéri, hogy a bizottság legyen aktív. Akinek kérdése van, tegye fel.

Tarjányiné Tasnádi Edit – önkormányzati képviselő, bizottsági tag - Lett volna kérdése, ami a létszámadatokra vonatkozott volna, de őrsparancsnok asszony ezzel kezdte a beszédét. Elhangzott, hogy helyi, de még megyei viszonylatban is a településen működő rendőrőrs állománya kielégítő, sőt átlagon felüli. Még az lett volna a kérdése, hogy érezhető-e a városban az, amit az országos hírekben hallhatunk, hogy nagy az elvándorlás a pályáról. De megnyugtató volt hallani őrsparancsnok asszonytól, hogy itt nincs ilyen gond. Észrevétele lenne az anyaggal kapcsolatban, hogy a 29. oldalon a fotóknál 2019. szeptember 3-a szerepel, elírás történt.

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke – Elhangzott, hogy Martfűn megnyugtató a létszám. Kérdése azonban, hogy megyei szinten milyen mértékű a pálya elhagyás, hány üres hely lehet betöltetlen? Az anyagból kiderül, hogy Martfű közbiztonsági helyzete jó. A földérítések is elfogadható szinten vannak. Van egy megdöbbentő adat, hogy a bíróság elé állítás kevesebb, mint 20 %. Megkérdezte mi ennek az oka? A harmadik kérdése a migrációval kapcsolatos volt. A megye területén több mint 40 fővel 90 ellenőrzést tartottak, illegális bevándorlót nem találtak, összesen 3 idegenrendészeti intézkedés történt, egy szerb és két afgán állampolgárral kapcsolatban. Ez elég komoly gondolatokat vet föl arról, hogy ez a hatalmas rendőri állomány elvonása a migrációval szemben, ez szakmailag mennyire indokolt. Megkérdezte a megbízott őrsparancsnokot, hogy látja ezt a helyzetet?

Pálinkásné Herczeg Henriett - r. őrnagy, a Martfűi Rendőrőrs megbízott parancsnoka – Az első kérdéssel kapcsolatban annyit tud mondani, hogy - csütörtökön majd a kapitányság vezető úr konkrétabb válaszokat fog tudni adni -, megyei szinten nagy az elvándorlás. Megyei szinten tudomása szerint elől mozognak, a megyéből elvándorlók között. A Szolnoki Kapitányságról is nagyon sok kisebb beosztású ember megy el, mert az Ő fizetésük nagyon kevés. Konkrét számadat nincs. Kapitányságvezető úr felé továbbítja a három kérdést, és csütörtökön konkrétan meg fogja válaszolni. A bíróság elé állítások számadatának a csökkenése, feltételezhetően az, hogy az intézkedés alá vonandó személyek valószínűleg nem tartózkodnak itt a tartózkodási helyükön, és nem tud megvalósulni a bíróság elé állítás. A migrációval kapcsolatban kapitányságvezető úr fog válaszolni csütörtökön.

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke – Köszöni szépen. Van-e még valakinek kérdése.

Dr. Papp Antal – polgármester – Megköszönte a rendőrség munkáját, mind a helyieknek, mind megyei szinten. A statisztikai adatok alapján, nagyon nagymértékben csökkent a bűncselekmények száma Martfűn. Nem tudni, hogy megyei szinten ez milyen mértékű. Ez csak statisztika-e, vagy ténylegesen ilyen nagy a csökkenés. 2011-ben 235 bűncselekmény volt, tavaly pedig 41. Ebből látszik, hogy Martfű a legbiztonságosabb város, és ez hihető, mert országos szinten azt érzékelték, hogy ennél sokkal több van. Emiatt itt Martfűn már néha felelőtlenek is az emberek, mert lezáratlanul hagyják a kocsit. Erre próbáljuk felhívni a figyelmet. Van átvándorló bűncselekmény is, hisz a környező településekről meglátogatnak bennünket. A közterületen elkövetett bűncselekmények is ilyenek. Megkérdezte, hogy hihető-e, hogy ilyen mértékű volt a csökkenés.

Pálinkásné Herczeg Henriett - r. őrnagy, a Martfűi Rendőrőrs megbízott parancsnoka – Elmondta, hogy igen hihetőek ezek a számadatok. Feltételezhető az is, hogy azért mutat csökkenő tendenciát, mert változtak a törvények is. Abban az évben, amikor az a nagyon sok regisztrált bűncselekmény volt, nem tudni, hogy azóta változott-e az a táblázat, amit a beszámolóhoz el kell készíteni, mert pár évvel ezelőtt változtatták. De mindezek ellenére a

statisztikai számok ezek valós számok, benne van minden kiemelt bűncselekmény, ami itt történt. Ilyen téren megnyugodhat a település lakossága is, a vezetőség is, ha lenne, akkor nem ezeket továbbítanák. Ezek a számok valóságok.

Dr. Papp Antal – polgármester – Eléggé lecsökkentek ezek a számok, így bátran kijelenthető, hogy biztonságos a város.

Kovács Jánosné – Bőripari Dolgozók Szakszervezetének volt elnöke - Az anyagot olvasva arra gondolt, hogy bárki büszkén, szorongás nélkül védheti meg az anyagot a képviselő-testület előtt. Kapcsolódva a polgármester úr észrevételéhez, azt gondolja, hogy ez mindegy is, mert a szubjektív közbiztonság érzete jó. Azt mutatja, amit a statisztika is alátámaszt. Ezt meg is szoktuk Martfűn, így szocializálódunk, hogy nekünk ez jutott, ez a természetes. Nyilván azért teszünk is érte. Martfűn itt az emberek többségének ez az érzete. Ez nagyon fontos. Ez az érzet jó, bárkinek is köszönhető. Látni a rendőröket, itt vannak köztünk, jönnek, mennek. Ez is jó. „Az én szempontomból nem sok vizet zavarnak”, de itt vannak, és ez nagyon fontos. A rendezvényeken is látni őket, a polgárőrséggel együtt. Ez is nagyon jó. Emellé kell az, hogy van egy nagyon aktív polgárőrségünk is. Őket is látni. A temetőnél, rendezvényen, a zebránál, a gyerekeket átengedik. Együtt ott vannak. Ez az együttműködés is hasznos, és jó. A feladatok, célkitűzések 5 pontjáról őrsparancsnok asszony is szólt. Ezzel egyet lehet érteni. A második pont, az teljes mértékben propaganda ízű pont. Ezért nem a rendőrséget hibáztatja, nyilván a szakmai anyagba bele kell tenni, de véleménye szerint ez nem ide való. Köszönet mindenkinek, aki nekünk itt Martfűn ezt biztosítja.

Dr. Papp Antal – polgármester – Martfűn a migrációt nem érezzük. Martfű elég sok nemzetiségből összetevődő kisváros. Amikor a Bata elkezdett építkezni, jöttek, mentek az emberek. Romániától kezdve, Csehországon keresztül. Martfűn tudtom szerint 11 nemzetiség van. Mely szép számnak mondható. Aki dolgozni akar, és munkájával hozzájárul a város fejlődéséhez, szívesen fogadjuk, várjuk a betelepülő lakosokat, a nemzetiségünkhöz tartozókat elsődlegesen. Ezért teszünk is, rendeleteket alkotunk. Nem a migrációról beszélek, hanem a betelepülő magyar nemzetiségekről elsősorban.

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke – Akinek van még véleménye, fejtse ki.

Tarjányiné Tasnádi Edit – önkormányzati képviselő, bizottsági tag – Köszönetét fejezte ki a településen dolgozó rendőröknek, a biztonságérzetünket segítő 27 fős polgárőrsapatnak is, akik jelenlétükkel hozzájárulnak ahhoz, hogy valóban jól érezzük magunkat a városban. Maga a beszámoló olyan pozitívumokat tartalmaz, ami megnyugtatólag hathat számunkra, és fokozhatja a biztonságérzetünket. A bűncselekmények számának csökkenése elgondolkodtatta, messze az országos átlag alatt vannak ezek a számok. Véleménye, hogy ehhez a kamerarendszer is hozzájárul, mely a városban kiépítésre került, és segíti a rendőrség munkáját, és a város lakóinak biztonságérzetét. Jó lenne, ha ezt még nagyobb körben tudnák fokozni. Az jó, hogy a bűncselekmények kapcsán történnek pozitív lépések. A város lakói megszokták ezt a biztonságot, és sokszor felelőtlenek emiatt. Ezért ahogy a polgármester úr is mondta fel kell hívni erre a figyelmet. A két érintett korosztály - a fiatalok és az időskorúak -, tekintetében fontos a figyelemfelhívás. A bűnözők kihasználják az emberek gyengéit, a családi kapcsolatokat, és a szeretetet. Megköszönte a rendőrség munkáját, és azt, hogy ilyen harmonikusan együttműködve tudnak a társszervekkel, intézményekkel együttműködni. Külön köszönet a polgárőrségnek, akik segítik a rendőrség munkáját.

Dr. Papp Antal – polgármester – Megköszönte a rendőrség munkáját. Megköszönte a megbízott őrsparancsnok asszony munkáját is, aki nem hosszú ideig lesz a városban. Tokaji Gábor úr elment és az ő helyettesítését látta el őrsparancsnok asszony. Várhatóan megint váltás lesz. Várhatóan megint egy hölgy lesz, és helyére kerülnek a dolgok, és megköveteli majd, amit meg kell. Azt is köszönjük, hogy teljesen feltöltött az állomány, azt tudjuk, hogy létszámot nem szabad közölni. Köszönhető ez annak is, hogy Martfű egy nyugodt város, és ide szeretnek jönni a rendőrök. Ahogy Kovácsné Magdika fogalmazta meg, hogy "közöttünk járkálnak, de sok vizet nem zavarnak". Jogkövető magatartást tanúsít a lakosok nagy része, vannak azért kivételek. Figyelni kell arra is, hogy más településekről milyen emberek érkeznek. Ebben partnerek a lakosok is, és szokták jelezni a rendőröknek, ha olyan embereket látnak, akik nem teljesen idevalók. A hivatalt is fel szokták hívni, ha vannak házalók, felhívják erre a figyelmet. Megköszönte még egyszer a munkájukat, és reméljük, hogy ezután is jobbak lesznek ezek a számok. Örül annak, hogy ki lehet jelenteni, hogy Martfű országosan is biztonságosnak mondható település. Remélhetőleg így is marad ezután is.

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke – Megköszönte a rendőröknek, a polgárőröknek a munkáját. Martfű közbiztonsága nem csak ezen a két téren múlik, hanem a martfűi lakosokon is, akik időnként bár elhanyagolják a biztonságot, de nagyon odafigyelnek egymásra. Az önkormányzatot is köszönet illeti, azért mert kifejlesztette ezt a biztonsági kamerarendszert, mely elrettentő erővel bírhat, és a nyomozást is segíti. Bár ilyen adatokat kaphatnánk más egyéb témában is. Örömet fejezte ki, hogy a város ennyire biztonságos. Nagyon fontos az is, hogy azok a gondolatok, amik megfogalmazódtak évekkkel ezelőtt, például az iskolarendőri program, a kábítószerrel kapcsolatos felvilágosítás, a rendőri jelentést az utcákon, ezek folyamatosan, fokozatosan megvalósultak. Örvendetes dolog az is, ami az alkoholos szonda és a tettenért vezetők arányát mutatja. Ez azt mutatja, hogy az emberek többsége felelősségteljesen ül kocsiba.

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke – Megkérte a bizottság tagjait, hogy aki a város közbiztonságának helyzetéről, a Martfűi Polgárőr Egyesület tevékenységéről szóló tájékoztatót elfogadja, és a Képviselő-testületnek is elfogadásra javasolja, az kézfelemeléssel jelezze.

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke – megállapította, hogy Martfű Város Önkormányzata Képviselő-testületének Egészségügyi, Foglalkoztatási és Szociális Bizottsága 2 tagja szavazott, és 2 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta.

**Martfű Város Önkormányzata Képviselő-testületének
Egészségügyi, Foglalkoztatási és Szociális Bizottsága
6/2019.(IV.23.) határozata**

a város közbiztonságának helyzetéről, a Martfűi Polgárőr Egyesület tevékenységéről

Martfű Város Önkormányzata Képviselő-testületének Egészségügyi, Foglalkoztatási és Szociális Bizottsága megtárgyalta a város közbiztonságának helyzetéről, a Martfűi Polgárőr Egyesület tevékenységéről szóló tájékoztatót, melyet elfogadott, és a képviselő-testület számára is elfogadásra ajánlott.

Erről értesülnek:

1. Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Kormányhivatal
2. Valamennyi Képviselő, Helyben,
3. Valamennyi Bizottsági tag helyben
4. Irattár

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke – Megköszönte Pálinkásné Herczeg Henriett r. őrnagynak a jelenlétet. Megkérdezte, hogy bemutatkozna-e pár szóban. Bár ezt az ülés elején kellett volna.

Pálinkásné Herczeg Henriett - r. őrnagy, megbízott őrsparancsnok – Ismertette 26 éves szakmai életútját.

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke – Megköszönte Pálinkásné Herczeg Henriett r. őrnagynak a jelenlétet.

Pálinkásné Herczeg Henriett r. őrnagy távozott az ülésről.

2. napirendi pont

Egyéb kérdések.

Dr. Despotov Svetozar – a bizottság elnöke – Megkérdezte van-e valakinek a napirendhez kérdése, észrevétele, hozzáfűznivalója.
Mivel több napirendi pont, kérdés, vélemény nem volt, a bizottsági ülést bezárta.
Megköszönte az aktív részvételt.

k. m. f.



Dr. Despotov Svetozar
bizottság elnöke



Tarjányiné Tasnádi Edit
bizottsági tag

